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INTRODUCCION !

. A continuacifn se presenta todo lo’ relacionado

a el célculo

interlores,“

ténico, .. haciehdé éﬁfésiéVén

dlseno est” basado en el reglamento de las construcc1o,

nes de concreto reforzado (ACI—318 77) y desde : luego
aux1115ndome de -varios textos, los cuales se enunc;an

en la blbllografia. 
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I. NECESIDADES SOCIO-

S e

1.2

‘aumentando en
' cesidades que
neradorés d

B —nes' nece sarla 3

N DEL. .

tlnstalaclén de plantas ge-

misma s:muy"necesarla-7asi como

la construccxén e oflcinas oara el personal que

esta encargadokde hacer los tramltes y operac1o-

para llevar hasta el hogar de ca~

. da persona la energia, ademés de que se encarga

de ver que este snrv1c1o tenga las menores
llas p031bles.
CARACTERISTICAS ELEMENTALES DE TAXCO,VGUERRERO

Taxco, Gro., es una ciudad en que el aumento de
su poblacién, como en muchas otras haksido consi

derable, ademis de que-es una’poblacién"en' que



el turismo es un:

ingreso ya q

iudad. ntes;@gﬁcioﬁada,' gue

ésﬁdﬁtfée‘éoﬁSigo -
econbmica para diéh&‘cbmééﬁia;' por
f'ﬁn:ptéyébtbfde una

fudad de Taxco.

5 DEL TERRENO.

_ El terren la parte cen-

tral de




gitud de 22.37m.
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II. PROYECTO}ARQUITECTONICO

GENERALIDADES. .

El Proyecto Arqultecténlco se reallzé de aﬁét;(que se

aprovechara en-todo lo p051b1e,lo que,ya‘estabé4édﬁstruido

sobre el terreno y respetando desde 1uegonla,7ﬁ6fmas de =~

construccidn vigentes en Taxco, que,'como antev se expllco

por tratarse de una zona de construc ’de inuole colo-

nial, las caracteristlcas del: edlficio deben segulr los -

material (cables, escalefa : v‘,__. . v

personal necesario para el trabajo de campo. En- 1la parte
posterior de la zona de estaclonamlento se encuentra una

oficina, en la que se_tramlta la sallda del material que



bodega de conexiones, el

éste. , 7
PLANTA ALTA (ver
En esta planta ireas que'darSn éerviéio al p6-

blico, querlleééra‘ zar:los pagos de sus recibos o ha

hacer un tramit se:contaré con un departamento

'ersonas que tengan alguna

de quejas, al.q

inconformidaa,cp ;rémltes, o algo similar;

estas sonllasdfunéiéﬁé as: pr1nc1pales de-la planta alta.

CARACTERISTICAS DE LAS.FACHADAsi

Las fachadas y azotea deberan segulr los: llneamlentos

establecidos por el goblerno. "htre algunas de 1as normas

que dicho goblgxno. ne sobresalen las sxguientes:




encala

las.f§¢H a



ITI. PROYECTO ESTRUCTURAL
-3.1. ESTIMACION DE CARGAS PERMANENTES.
Sabembs que una carga permanente es una accifn ver
tical gravitacional que actuari por siempre en la

estructura, como ejemplo. podemos mencionar el pe-

pisos, :losas, etc.

' CARGAS ‘PERMANENTES EN. AZOTEA.

Enladf*il kg/m2
5, kg/m2
kg/m2
kg/m2

kg/m2
kg/m2
=595.0 kg/m°

.40.0

=100.0 kg/n°

T =695.0 kg/n°



Enladrxllédof;;fQS\

Capa dé‘ﬁdrtero

Relleno de .
tezontle o

Losa .

Plafén

CCRTE DE AZOTEA
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A. COEFICIENTES DE DISTRIBUCION DE. CARGA

Para el cdlculo de los;édeficientés,consideremos como
ejemplo el siguiente: ' '

Tomemos el tablero de 1los ejes 11 y 12 entre Ay B, y
de acuerdo al mé&todo de igualaciéh de‘flechas,encontramos
que para el lado "A". 1e corresponde un coeficlente de 0.94

y para el lado "B“ le corresponde un coeflclente de 0.06,

los cuales al multlpllcarse por la carga que actfa en toda

la 1osa nos-da laﬂporc16n‘de'carga?que corresponde a cada

ladoﬂwb
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_ COEFICIENTES DE DISTRIBUCION DE CARGA DE

4480w

©.0m

‘F_L
T

I
d

W ez°Y _- w29y
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Jootmm |
 WpT0.06 0k
COEFICIENTES DE CARGA - - = DISTRIBUCION DE CARGA
W, = 0.94 ) W,xW = 0.94x0.70=0.66
Wy = 0.06 , el VigxW = 0.06x0.70=0.04
1.00 : 9.70

Considerando todo lo anteriormente mencionado, se ob-
‘tienen los coeficientes de carga, asf como su respectiva
distribucifn para cada lado como se muestra en la figura
de la planta alta, esto también se hizo para la planta ba-
ja. |

. Una vez hecho lo anterior, se propone el armado anél_i_
zandyéila losa como una viga continua simplemente apoyada
y considerando un ancho unitario de 1.0 m.

B). ANALISIS DE LOSA EJES (12-8) y (A-I)

0.62 = 0,70

1 2.0m I 3.26m 3.26m 1 3.26m
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B,1. CALCULO DE MOMENTOS DE EMPOTRAMIENTO Y

. FACTORES DE DISTRIBUCION

53 FPy1.92 = 0.55

L FD
o ;  11-10= 0.45
26 T3 1.00
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B.3. METODO DE H. CROSS PARA OBTENER LOS MOMENTOS

HIPERESTATICOS.
0. 10TON|m
2.0m 326wm d.26wm 32w
FD o -]c.55 o.«zslt—‘/zwlo-so o.sol-y;-vo]o.s-; o3| w e
ME 033 062 0.62 [-0.62 0.62 [-0.92
MD ~0.21 0.0 ~ 0.3y
+ 0.5 |touz oc.0 | 0.0 +0.\8 |4043
0.0 40.86 H0.023 c.0
0.6 +o.\% 0.0
0.0 |0.0 -0.07 [-0.08 0.0 |0.0
= +o.%0[-0.206 +0.61 [«-0.6\ +0.80/-0.80
Nt jatoy & 00 [l4¢ § At v uig [ Liad [NLY
Njt (o252 ¥ 028 |o.04¢ yo.09 |o0sd yo.08 |o0.24y to.2%
Nt(o4Be Y o6 |l ¢ YLis jLoad ¢ L2 L33 ¥ 090
Rlios 2.0 2.27 2517 &30
M| WEooas | 023 623 033 |
DONDE s
Vi = CORTANTE ISOSTATICO R = REACCION
VH = CORTANTE HIPERESTATICO Mi = MOMENTO ISOSTATICO

Vt = CORTANTE TOTAL

il
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3.2. DISENC, DE LOSAS’

“momentos pro
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mis ejes Se har8 similarmente a dicho ejemplo y tan s8lo
aparecerd en esta tesis los diagrémas de momentos y la vi
ga con su correspondiente armado.

Proponiendo un h=10cm, tenemos:

CALCULO DEL ARMADO DE LA LOSA

Datos para el lecho superior . ..

M(-)= 0.80 ton-m

_1.5D + 1.8L-
Fe= —%p+T1
donde

D= Carga muerta
L

[}

Carga’ v1va

1.5(395) + 1.8 (100)

Fe= 595¥100_

Fo= 1.54 = 1. 6
f'c = 200 kg/cm
£,= 4200 kg/cm?

b= 100cm
h= 10cm
d= 8cm

L sooo B
F, +sooo
y :

‘ _' 0.85%0.85x200 6000
Pmx = 0.75 [ 4700 . Ziodiﬁﬁﬁﬁ]
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Pmax = 0. 01518

Asmin= Pminxbh= 0.0018x100x10= 1.8 cm?

As max = Pm&x x bd= 0.015%x100x8= 12 cm’

As = 0.85 gé— bd- J (0.85fc  bd)2-1.888 fc

As = 32.28 - J1o4a.53-273.95 =-32,38-28.01
Ly ‘
As = 4.60 cm’;

Utilizando vars.
cdlculo de la separacié
100 as _

5= —%xs

M= 0,63 ton - m 1

Asmin = 0.0018x100x10= 1.8
Asmdx = 0.75 pbxbd= 0.015x100x

As= 3.52 cm2

con vars. § 3
_ 100as _ 100x0.71 _ o
S= ) = 3753 fﬂ?pi}?fcm"”

S= 20 cm

M= 0.50 t-m
Fc= 1.6

Mu= 0.50x1.6= 80000 kg-cm

Asmin= 1.8 cm®

AsméxF 12 cm2
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as = 2.76 cm? = 2,3oqcm3' 

SEPARACION L
100 as _ 100x0

.7
As 2 ‘

S =

25.35 cm’

As= 2.87 cm’
SEPARACION

_ 100 as -
As

S= 30 ¢m
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REVISION DE LA DEFLEXION
Deflexifn a corto plazo
Utlllzando la ecuacién de:
d;_ §?§-EE—TE?

Donde: ',fkb 7

d;= Deflexifn a corto plazo (en cm;ST:g”'

W = Carga uniformemente repartlda (kg/cm)

L = Longitud del claro (cm)

Ec= M6dulo de elisticidad del concreto -

31
Ma Ma
[( . zg]+[1— (ings) ]
Mag= Momento de agrietamiento'défié—Sebéléﬁfﬁom¢§éhea de
concreto. ‘

Ief

Momento de inercia de la. seccifn completa

Ig
Iag= Momento de inercia de la seccibén agrietada transformada

Ief, Se puede tomar como el promedio de los momentos de -
inercia efectivos en las secciones de momento negativo
y momento positivos miximos.

Ec= 10,000\ £ = 10,000 I 200
Ec= 141421.35 kg/cm®

Es= 2.0x106 kg/cm2

6
BEs _ 2x10 _
Ec ~ 141421.35 ~ 14.142
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CALCULO DE Ief

3
3
Mag
M o | as | oas | ¢ |o?] e |(aDls ["('T';.%‘]"’g Tef
+0.15] 24000} 1.80) 25.46 {1.78{ 38.69 |1173.04 | 63148.85 | -7716.09 |8333.33
+0.36| 57600 1.96 | 27.72 }1.84] 37.88 11259.38 | 4568.06 569.03 {5137.09
40.22| 35200 1,80} 25.46 | 1.78] 38.69 |1173.05 | 20015.72 | -2411.41 18333.33
+0.57] 91200} 2.87 | 40.59 | 2,18 33.87 }1720.12 1150.84 | 1482.57 [2633.41
-0.5 {~80000] 2,76} 39.03 j 2.14 | 34.34 |1667.0 1705.02 |  1325.93 13030.95
-0.631-100800§ 3.52 | 49.8 | 2.34] 32.04 |2022.69 852.35 | 1815.80°|2668.16
-0.80{-128000] 4.60 | 65.05 | 2.64 | 28,73 }2482.21 416.26 | 2358.22 12774.48
. Ief prom. {4701.54
bed
ILag= 35— + nAs (d- c)
3 3
1g = - = 109%10°. 833333 cm
Mags= f;tlg, 200x8§33.33 47140.43 kg-cm
de= 0.70x10x(326)"  7.91x10"0 = 0.31 cm.
384x141421.35%4701.54 -~ 2.55x1011
G’perm= — = 0,91 cm) dAct,

360

Si pasa por flecha

Deflexifn a largo. plazo (dt)

§t= de(2-1.2
dt= 0.31(2-1.2

dt= 0.02cm Jperm; .

As

) 8

363
211
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C). ANALISIS DE LOSA EJES (8-1) DE (A-I)

Los cilculos de momentos de empotramiento, rigideces v
factores de distribucién se obtubieron igual que el anflisis
anterior, Asf como la proposicibén del armado tanto para el

lecho inferior como para el superior.

O 0.66 = 0°10T/m Ny .
4 3.0m éi% 30m 5 | com

FD |o.13 .51 fo=t o.s‘)l
mME 013 (-0.23 +0.93 |-0.22
1026 tofi
0.4 [~0.45 =03 {~0\S
0.07 ~5.08
+0.03 ro.0% +0-03 {#0-05
46.1]1 [=0.11 +0.35 [+0.3%
Niwes ¢ & 105 |tosd { vos lescllose
Ni|o.24 4 0,24 [on2 ¢ 3 onL [azz4to.z2
NrioB1Y 2o (1At d ¢ 0,93 baAB ¢ 4034
Rosl 2.46 W a34
™Mi o1 (=2 }-] 0.2%
Ot OMeT-v 621
ol
o.s a36
0.08
0.2
Ot
°0
LY} L 125 4 '_IO_O__ 108
\pa@w $3@30
_$2@21

v}
DEELEXI\ON

Sa ,_mj."_ﬂ
3B4ECLE

Eon 442,43 3 Lei=5593.%)\
36 = 0A G,
Spemm a /260 = 0.83> $e

Jee onelz-12 —'ﬁ;‘;\
Jt-_- 0.05 em,
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LOSA PLANTA BAJA

A. FACTORES DE DISTRIBUCION DE CARGA PLANTA BAJA

G.0m iy 6,0m 1. S.0m N \ L 2.8
? I ——
0. 0. 016 : @
G?G O-a 015 ' !
0,06 ) o’% ool o
£ oot >4 o i oo o o8t
s, * — . ¢ m—— S—— ¢ t— O, 4 ——— p —— ™ I o —-——E{ ,_@
4 o 09% 670 la %
\ o.%?c. 0.66 | i .64
0.0G 0.06 | |
0.04 004 N |
ST 2% l
of s H @
-X-Y2 : o .0 oGt
g [ e 0.6% 0.60 ! o Py
ol — _— NS | L%J o
o e o oo i o &zt
X1 4o0.92 4092
0.6 . .53
oot + ooy [-%-79
— e & —_————p v et eeeetly pr-1
0,08 0,08 ggﬂ‘ o3z
6.06 006
o
) 092 ﬁ\ 082 g0972
8.6% 0.6% 45.C%
« o8 .08
o 006 .06 L
Yooa 0,92 8 02
5 0.c% .64 0.6%
0 —t ey ————e —_—_—t
o 008 5.08 °.08
0.06 006 0.06
e.0om Y ©.0m 5 G.0m
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.B)}. ANALISIS DE LOSA .

Este andlisis lo haremos como en caso de la losa de azo-

tea, se considerar§ como una viga sinplemente apoyada y con-
tinua.

B.1.) LOSA EJES (4-12), (aA-B),(B-C) y (F~-I) METODO DE H.CROOS

00T /M O:J0TON IM Q.70 Tow Im 010VON e ojoToNIm - 10
i 2.0 1.26 2.26 3.26 wr 2.28 2.2%
FD [o.25 u.qrsl [oso |omo] lo.50|0=0 [or lomo] lom Joas]
mE +0.35 {~0.62 +0.62 |-0.62 o6z |-062 +0.62 |~0.29 +o.29)-044
~-ORT Q.0 0.0 .33 015
+0.48 [4+oa a0 |oo ¢s.0 leo ~aig [-60.13 +06.8% +0.0G
0.0 +0.06 c.0 {~0.01 0.0 [+0,05 =—0.0%
oD 16.0 =003 [~003 +0:0% |40.03 ~0.02 |~0.03 +0085(+00%
b +0.8 [-0.5 +6.6% {~0.68 $0.66 |~0.66 40.4G |-04C +o.34i-0.39%
% [anof & o fria b TR I (RO ) oL (g d ¢t [oat 8713 jowt {0
NR o288 L a.25 o8 ¢ 4 0.0% |00 o0 Joned s 400e [ops] toos [0Asi 4 o8
NTpast foasjua ¢ Y19 a4l S b fte 4 e laead bondfose ) toey
Roag 214 233 T Rad 192 1-68 o.c%
M| eas 023> 043 XY o4 o044
Y 0.3% 6.2 031
0.65 0.66
>80 m ) 046 004 0.29
03 o4 % o3t
°
}___‘g__“_,( A—— } — 4__._.__‘ ‘____,l b S—
5 a6 oo 120 \20 o s 20
r
L $3@as T $3@13 2 @0
(_,ti)s@aa

ﬁ
feomoxaze® L an o
ARG I * BN _ : )

Semman
TR = YY)

- 316/360 =, 0-366 )ég
- Ao
Jﬁn Sc(z L2 L» \

dta 0.04cm.
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B.2.) LOSA EJES (8-12) ENTRE (C—D)

o110 0.0 010 030
%z. | 3G ? 1 3G F“ Q.L_ﬁﬁ!'
D 0.85/604% 6.50 [0.90 o5t |63
e 03% [LO.62 4+6.62 6,62 4+0.62 }-0.8¢,
-7 0.0 -0.18
404D O 0.0 16.0 m.\o’wos
[+ ¥ (=%} ©.0
0.0 0.0 -0 0% Lo-bG 0.6 0.0
403 [ 061 +6:63 [~0.63 +012|-0A2
T {004 o004 & v juad b L4 o8B Y 098
N4 fozst § 8.28{ o044 { .04 {003t 1003 lo224 toze
NT {o4s){oas] 14 & SR TS NV w1208 { ol
Roas 208 229 231 o16
ML 635 092 032 0.80
536 028
o.6n o2 o4
.1
oMt
$300 P05 . *..U.Q___LLE.;.* 20 P 125 .
q:@zs —L 4>@eo {
{ :éa@ao

Sc= -:.oxaze"“: 0966
183K 14192 308

L/aeo = 6.306
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B.3.) LOSA EJES (4-7) ENTRE (C,F)

% 01
4.0

ED [0-O] 020 los] los Ws| |o.0
MEi{.0.23 023 1-0.06 +0.06}-0.06 +0.06
-0.23 0.47 0.0 0.06
0.0 -0.03 o 0.0|0.0 (¥
-0.0\ 8.0 (0.0 =~ 05.07]00 6.0
-0.0\ 0.0 -8.01 0.0
0.0 8.0 9.0 +o.04|v003 0.0
. |-02% +0.2 [~0.2 +06.03[-0.03
Vi |34y + 034 joast +036 jo2g) o038
Vh [o.014 4 601 JoST4 P07 a3t 4002
Vt [oas+ ¥ 0.33 lomey 0.8 ey bosR
R 038 08y 0. a.ng
M 0. A% 0.09 .09
. WTON-M,
ot 7
.2
0.03
503 0.0

$3@20

1 (h@ao

___Jﬁt 30 o Y
L ECE ?‘

REVISION POR DEFLEXION

Sc wid _ _oazxtowacol’

“3eQEcirp | 284X I44AISKEIRT =0.09Gcm

d =L _ 400 _
?ﬁum..%o =—3co =W\ 20.0%6cm

$t « & Lanrco pazo

S‘t-. Sc kz-‘-a -%::'\

h: 0.198¢m & Liem.



- 26 =~

LOSA EJES (8-9) ENTRE (C~F) LOSA EJES (D-F) ENTRE {7-8)
[~ ¥ 1-) 910 P O 10
t S50m 4.0 1.0m 1.0m
b oey o0 o]
8.2 +0.2\ |-0.06 {4006 ~0.06 +0.04-006 +0.06
-0.24 +00S 0956 -0.06 .0 o0
0.0 =-0.0D [-0a2 |6.0
-0.0\ 0.0 [6.0 |-0.06 jo.0 0.0} 0.0 0
e 4048 -0 |00 ¢ +0.09-006 tace
Vi loes ¢ 4 025 |oask [0384
Vi [e.01 ¢ 0.0t [0 (0B 4
Nt [e2Gd : - ¥o62¢ |omy |ov1d
. ‘ ' (6]
0.22.
OB
——— rey— Sc = o.008em
| 43620 ~ | ‘ Jpuman o.28>0.005
Srucoomxz 4000
51'-.-0.001' M &0.28
§c - csoxioxmoo®
T 3B4% 141421208333

c = 0.\4Sm,

ApEp,M = L3%Gm > o,\cm

31’ = 0.\4(R)+00
$r=008 <\33em,
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3.3 ESTIMACION DE CARGAS ACCIDENTALES

A continuacifin se presenta la determinaciSn de las
cargas que se utilizardn en el andlisis sismico.

NIVEL 2 DE AZOTEA

2 Pinacos de agua (de 1.5tc/u) . .7.3.0 ton
Losa de teja S
Carga muerta. .. . « « + » &

carga viva reducida para sismo

(20+22.40)x17.80x665 . . . .
5

TRABES

[P

(20x80)  0.20x.70x22.40 =  3.14 m>

(25x60)  0.25x0.50%125.93 = 15.74 m>

(40x80)  0.40x0.70x53.40 = 14.95 m> -
33.83 m x2.4 ton/m 9 ton

(30x30)  0.30x0.30x2.25x5= Lomd

(40x40)  0.40x0.40x2.25x9= .28md

Pretil ) At S

(13.40+20.20)%0.258 ton/m « - + + . . 67 ton

Muro de tabique

(20+10.25;14.25+10.15)39:§~ ‘;: _‘ ?2;5?_ton

Peso total nivel 2 de azotes



t s
& &

K

.50 .

'
©
43.0

3.0

o
b=
! ‘1201
Yotk
e
~
S
A .
9. |
«{10}.
o
~
]
~
el
-+

®
2.0

]
& 00O
1 i
6.0m 6.0m 1.65
T
| i
v/
1
'4"’ - -
T =) tr e
% 6,0m r 6.0m + '6.0m 1I. 4,40m ;
A +
22.40m

PLANTA DE AZOTEA

Simbologia:
B columnas de 40x40

((Jcolumnas de 30x30 e
eTinacos de agua, cap. 1,10011t it
P2 Losa ae teja . i L




NIVEL I ENTREPISO

1. LOSA ACABADOS

 459.00 kg/m®

,457}04 ton

70.22 ton

(30x30)
(40x40)

013.85

35.33 ton

33.14 tou

PESO NIVEL (1) ENTREPISO 579.58 ton
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CALCULO DEL CENTRO DE CARGA - (CC) DE AZOTEA (Fig.3.1)

-

_'PRSO " (ton)

X{m)

CONCEPTO Y (m) Qy (T-M) Q¢ (T-M)
TINACOS oy 17.10 17.80 51.3 53.40
LOSA (A-F) Y (2-12) 213.07 3.00 8,9: | 1917.63 | 1896.32
LOSA (F-H) y {2-1) 41.71 19.60 8.53 | 817.52 | 355.79
LOSA (C-F) y (1-2) 6.98 15.0 18.70 | 104.70 | 130.53
LOSA (B-C) y (1-2) 5.69 9.0 19,23 51.21 | 109.42
LOSA (A-B) y {1-2) 2.29 4.0 18.18 9.16 41.63
COLUMNAS 10.21 12.0 8.90 122.52 90.87
TRABES (A-F) y (12) 20x80 6.05 9.0 0.0 54.45 0.0
TRABES (A-F) y (2-11) 25x60 32. 40 9.0 8.90 291.6 288.36
TRABES (B-F) y (2-12) 40x80| 35.88 12.0 8.90 430.56 | 319.33
TRABES (F-H) y (12) 20x80 1.48 20.20 0.0 26.67 0.0
TRABES (F-H) y (12-11) 25x60| 5.44 19.6 8.53 106.62 46.40
TRABES (B-F) y (1-2) 40x80 3.12 12.0 18,65 37.44 58.19
MURO+PRETIL (A)y (2-12) 5.73 0.0 8.90 0.0 50.99
MURO(11)y (A-H) 5.88 11.05 2.0 64,97 11.76
MURO + PRETJL (H)y(1-12) 6.24 22.40 9.80 | 139.78 61.15
MURO + PRETIL (1)y(A~H) 13.42 10.0 19.23 134.20 258.07
PRETIL (8) y (A-H) 5.36 10.39 11.80 55.69 63.25
403.79 4416.01 |3835.46
EJEMPLO DE X y ¥ e %§%= 3835.46
: 303.79
PESO LOSA (A-F) y (2-12) ;
17.80x18x0.10x665=213.07 ton ¥= 9.50 m.

X= 17.10; Y= 17.80

oy= (P) (x); Ox= (P)(¥)

oY _ 4416.01

X=¥p — 403.79

¥X= 10.95 m.
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CALCULO DEL CENTRO DE CARGA (C.C.) DE ENTREPISC (Fig. 3.2.)

CONCEPTO | PESO (ton)

M

X (m) ¥ (m) Ox (£-m) Qy (t-m)

L0SA (A-F)y(4-12) 369. 39 9.0 8.15 | 3010.53 3324.51
LOSA (F-H)y(4-12) 67.72 19.60 8.53 577.65 1327.31
ESCALERA (MENOS) 10.07 14.00 12.80 128.90 140.98
TRABES (12)y (F-H)15x8( 1.10 20.20 0.0 1.0 22.22
TRABES (A-By (4-12) 25x60| 26.40 9.00 8.15 215.16 237.60
TRABES(B-Fly (4-12) 40x80| 32.86 12.0 8.15 267.81 394.32
TRABES(D-F)y (4~ 8) 20x60| 2.94 17.00 14.05 41.31 49.98
RABES (F-H)y (4-12) 25x60] 4.86 21.30 6.90 33.54 103.52
MURO (4)y @) Concreto | 10.10 10.10 16.30 164.63 102.01
MURO (12)y (A-F') concreto} 9.0 11.20 0.0 0.0 100.80
MURO(A)y (4-12) conc. | 8.15 0.0 8.15 66.42 0.0
MURO (H)y (4-12) cone. | 8.10 21.30 8.15 66.02 172.53
M.T. (E}y (1-5) relleno} 5.95 17.0 12.93 76.93 101.15
M.T. (D) relleno 2.23 16.0 14.05 31.33 35.68
MURO TABIQUE(9)rellend 3.47 19.05 8.53 29,60 66.10
MURO TABIQUE(7)rellend 3.14 14.0 13.80 43.33 43.96
M.T. A}y (2-12)carga | 4.18 0.0 8.90 37.20 0.0
M.T. (11)y(A-H) carga | 5.88 11.05 2.0 11.76 64.97
M.T. (H)y(1-12) carga | 4.23 22.40 9.80 41.45 94.75
£69.70 4585,76 6241.41

.T.= Muro de tabique'

bR
B e2a1.m ~10.96 m.

£P - T 569.70
¥Ox _  4585.76
£ “569.70

=8.05 m.
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CALCULO DE RIGIDECES DE EN’I‘REPISO

C&lculo de rlgldeces angulare5'15

Las rIgldeces angulares las calculafemoijcéﬁéif%f)i,
s trabes 1i
bremente’ apoyadas. |
r= rigidez o
I= momento de inerciaren.chgf»«

L= longitud del clarc en cm -

MARCO EJE 2

60D ,9“\ ) 563 B
25 ’

{337 |san la.om

b

o B
s o o TR0
T
¥ ¥

6.0m T 6.0m

b od

La secc16n de’ toda 1la trabe seré de 25x60cm yAla de las
columnas de 40cmX40cm. A i

3 3
I trabe= 25 = 22%%9

I trabe= 450,000cm4

Tcol= 213333.33cm’
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L. 0.75 (450,000

TAR™

ajty

Y= Yan= 1/L=

"~ 450,000
BC CF .

€00 =750

ro= 3/41 250,000, _
F1- 3/40920.75 (222200, 21688

T_ 213333.33 _ 533 ’j

r _r lap. 1
18="2c="ar= = B3RRE -

. R ‘:,: . (2N
Para los marcos: obtencién de las' rigide

ces se hace en forma aniloga el procedimiento anterior,

porAlorquéisefépiégr

marco. tan solo. el valor

correspondiente'ar1a5figldezfpaféléédaftta
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MARCO EJE 8

1333 1778 1718 2667 —80
o . P ,Q,D —
74 la7a |4.50m
563 50| 750 {1125 60
& TS0 | 10 | uE e
533 1533 s ldom
, : ]

[@40 %40 Eaa 5
p—6.0m % 6.0m 6.0m 3. OmL

MARCO EJE 11

553 |
5] b
533 4.0n
563 '
P~
533 533 533 |d4.om
& 4
Cj40 ézxo [;_]40 T
N 40 40 0 7\
L | ) A -
6.0m 6.0m 6.0m 4.20m
MARCO EJE B
o] 1741 2844 12800
8 : , . T
474 R R 4.5m
80 6400 1741 | 2844 L
D ™40
0
533 533 .f‘.(}m
»w
Cho Cho
40 10

—‘J"—~ 4 ’h 14, k. ,
2.0m 9.80m 45 .S L0 7
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MARCO EJE C

o ogah

12800
 f‘f‘; LT‘

2.0 9.80m 7 6.0m - T"1.00 -
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RIGIDECES DE ENTRE?ISO

Para el cél 110’ de_las rlgxdeces~de entreplso utlllza

remos las férmulas ce WILBUR.;»;VQL

Para columnas empotradas en la 01m ’tac16n‘

PRIMER ENTREPISO

oz 48 E e
1° h1[4h1 . _ Bl ¥ h2 ~];

ZKel ZKtl + ZFKci
12
Donde:
Rl= Rigidez de entrepié
Kc= Rigidez angular (I/L)vd ] ]
Kt= Rigidez angular (I/L) de'trabes del
entrepiso

entrepiso

h = Altura del entrepiso‘
MARCO EJE 2
48x140000

Rlx”400 TxA00 , __400+0 T
533x3 T FI513533%3
17 .
Rix= 15222.83
MARCO EJE 8
48x140000

Rax= 200 | ZXA00 . _400+450
1599 *3188+1599

12
Rix= 13369.91

MARCO EJE 11

R 48x140000
1x Ax400 400+400
400 5

1599 ' 7866+159

12
Rix= 13,255,91
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MARCO EJES B, Cy F

R, = 48 %140000 )
ly AXA00 ;400 4450
AN | oee 10985 + \S}%&

= 10648.44

R1y

RIGIDECES DE ENTREPISO PARA MUROS
Estas rigideces la'?bbﬁ_ ' f6rmﬁ1a~siguiente:
eGL : ‘

R= h

DONDE:

Rigidez -

MURO DE TABIQUE EJE 1
_ 13x4000x1983 '

1x= T 4000
MURO DE CONCRETO EJE 4

_ 15x0.4x140000%2020 _
1x 200 ‘

MURO DE CONCRETO EJE A

_ 15x0.4x140000x1630 _
1y 400 :

MURO DE CONCRETO EJE 12

_ 15x%0.4x140000x1800
1%~ 400
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MURO DE TABIQUE, PIEDRA EJE H-EXISTENTE
éGL _60x0.4x10000x1650 '
n 400
SEGUNDQ ENTREPISO i ine T
COLUMNAS EMPOTRADAS EN LA CIMENTACION ~ =
R.=

2 h;-+ h o
h2 4h2 1 2_ . h2+h3
Kc2 TKtl,2Kel ZKt2
’ 12

Rly=

=990,000

MARCOEJE 8

L 48x140000 ,
Rox™ 250l AXAB0 , _400+450 , 450%0
[1422 3188+1599 ' 7556
15
Ry~ 9443.67
MARCO EJE 11
R — 48x140000 LT
2% 550  AXA00 . 400¥400 , A00¥0 ] -
1599 7866+1590 2866,]
1z :

R2x=-11,940.93

MARCO EJES B,C y F

R = 48x140000
2x 450[4x450 . _800+450 450+o]

1422 10985+1066 ' 17385
17
Ry, = 10912.47

MURO DE TABIQUE EJE A
eGL _ 13x4000x1580

2y Th 300
R, = 205,400.00

MURO DE TABIQUE EJE H

eGL _ 13x4000x1976
2y h 400

R,.,= 256,880.00



A Continuacién se presentan en una tabla los

- 40 -

las rigideces obtenidas anteriormente.

valores de

MARCOS Y MUROS ENTREPISO 1| ENTREPISO 2
MARCO 2 Kix | 15222.83

MARCO 8 Kix | 13369.91 9443.67
MARCO 11 Kix | 13255.91 11940.93
MARCOS B,C y F Kiy. | 10648.44 10912.47
MURO DE TABIQUE EJE 1 Kix | 257790.0

MURC DE CONCRETO EJE 4 Kix | 4242000

MURO DE CONCRETO EJE 12 Kix | 3780000

MURO DE CONCRETO EJE A Kiy | 3423000

MURO DE TABIQUE EJE H (existe) Kiy | 990000.0

MURO DE TABIQUE EJE H Kiy 256880.00
MURO DE TABIQUE EJE A Kiy 205400.00

Dividiendo todo entre 9443.67 que es la menor de todas las

rigideces tenemos lo.

MARCOS ¥ MUROS

ENTREPISO 2

MARCO EJE 2

MARCO EJE 8 Kix: 1.0
MARCO EJE 11 “Kix 1.26
MARCOS EJES B,C y F ‘Kiy | 1.3 1.16
MURO DE TABIQUE EJE. 1 kix | 27.30

MURO DE CONCRETO EJE 4 Kix | 449.19

MURO DE CONCRETO EJE 12 Kix | 400.27

MURO DE CONCRETO EJE A iy | 362.47

MURO DE TABIQUE EJE H (existe) Kiy 104.83

MURO DE TABIQUE EJE H Kiy ' 27.20
MURO DE TABIQUE EJE A _ Kiy 21,75
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JUSTIFICACION DEL COEFICIENTE SISMICO (CS)

EL cceflciente sismico (Cs) que,se'utillzaré para el
anallsls,kse obtiene comando en cuenta 1o espe01flcado por
el reglamento de la Comlslén Federal de Eléctrlcidad(CFE),
que en la seccién correspondxente a sismo ‘hace’ referen-
cia a dicho an&lisxs, Yy se dan las recomendaciones para
él. De acuerdo a esa seccibn tenemos lo siguiente: -

‘La estructura pertenece al grupo ' B; tomando en cuenta
el tipo de estrﬁcturacidn, esta pertenece al subtipol.2;
seglin el riezgo sismlco de la- reglén, la estructura eSta
dentro de la zona 3 en terreno firme (F). Con 1os datos

antes citados ent a tabla .que nos’ proporc1ona el

reglamento ante” que “se muestra a cont1nuac16n,

encontrando un- .C ‘0 15
COEFICIENTES DE DISEN SISMICO PARA ESTRUCTURAS DEL GRUPO B

Subtipo ZONA Y TIPO DE SUELO
estruc- (e i
tura. [} 1 : 2 :. e @;~'§~3
11 F ci,c2 | F cl,c2 | F - |-.c1;c2 F " ].c1,c2
0.025} 0.025 | 0.025 | 0.04 [ 0:06 | 0.06 | 0.10 ] 0.12
1.2 0.025 | -0.025 | 0.04 | 0.06 | 0.08 | 0.08 | 0.15 | 0.24
1.3 0.06 | 0.04 | 0.04 | 0.06 -} 0.10] 0.15 | 0.20 | 0.30

Tratandose de las construcciones clasificadas en el -

grupo A, estos valorés5§é7mu1tiplicaf5n'por 1.3. Las cla-

sificadas en el grupo C sélo requieren disefio sismico si

se localizan en la zona 3.7_Enjtal caso se adoptardn para
¢ los valores correspondlentes ‘de la tabla anterior, multi

plicados por 0.5.
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A continuaci6n obtendremos

tante sabiendo que dicha posibiﬁhula’eﬁdéntféhoédeﬁ'Y#,Xv,

Donde:

Py= Cs&w;. i

avedad de las cargas respecto

‘fij9$‘eﬁitoda la estructura.

ntrepiso considerado (fuerza

X , se simplifican c¢on la
“s‘literales que aparecen en dicha

significado: antes descrito.
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2] 8 FUBRZAS GRAVEDAD 3% Tiat OEL
N HORIZONTA CORTANTES |[LAS CARGAS CORTANTE
2 g WELRE W T e Twm Ty | F | % (FoY iR R IEReR [ 7T
2 403791 88 |3432.21 | 8116|8776 .50 [10.94 (833,72 960.09]|83372|961.09
81,76 {81.16 9.5 10.84
86970] 4.0 | 22188 | 5827|3827 8.05 |10.86 [469.01|G3844| 150239159813 )
146.02{146.02 8.92 1095
9125 3711.01 )

sibn.

EN LOS MARCOS X=

L R o MpykiyXit
EN LOS MARCOS Y= E K Tiet + LRIy KT

Donde:
Mt= Momento torsionante= Vxedy

K
V=V(iX)
X X

zkix

K;= Rigidez de entrépisvfde uniméibo

(Xit,Y )= Coordenadas defios elementos resxstentes con res
pecto-al centro de rigldeces del entreplso en -
cuestibn. ) (. )
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Una vez que ya se tienen las ecuaciones y sus respectivos
significados procederemos a tabular los cilculos de los cor-
tantes directos, de torsidn y.,{:ot’ales.

ENTREPISO 2

o o FFECIO DE VX EFEC, VY

EJE | Kix vi | Kix vi] vit | kixvit | Rix¥it° [DIRECIO TORSION TOTAL | TORSTON
1 |27.30 | 19.20 | 524.16] 1.01| 27.57 27.85 | 56.74  4.30  61.04 | 0.67
2 | 1.61 | 17.80 | 28.66| -0.39] -o0.63 +0.24 | 3.35 -0.10  3.25| 0.015
8 | 1.0 |11.80 | 11.80[ -6.39] -6.39 40.83 | 2.08 -1.0 1.08 | 0.16
1| 1.26 | 2.0 2.52|-16.19[ -20.40 | 330.27 | 2.62 -3.18 -0.56| 0.50
£ |31.27 | 567.14 399.19
_ SRixVi_ 567.14_
Y& “Xax - 3T 1819, Yit=vi-yvt
Mix= V,ed, = 64.78x13.9955906.60
Mey= v, ed, = 64.78%2.20=142.52

B . EFECTO DE Vy EFEC. Vx
EJE| Kiy xi | ®Kiyxi| %it| Riykit | KiyRit? | DIRECIO TORSION TOTAL | TORSION
B|1.16 | 6.0 | 6.96] -5.69 -6.60 37.56 | 1.43  -0.16 1.27 | 1.03
c| 1.6 | 12.0 | 13.92{ 0.3 o0.36 |- -0.11 | 1.43 0.009 1.44 | 0.05
F| 1.16 | 18.0 | 20.88| 6.3 7.32 | 46.19 | 1.43 0.18 1.61 | 1.14
A 121.75 | 0.0 | 0.0 |-11.69-254.26 - |2972.27 | 26.87  =6.23 20.64 | 39.65
H 27.20 | 21.0 |571.20| 9.31253.23 |[2357.59 | 33.61 6.21 39.82 | 39.49
=

52.43 £12.96 5413.72 - |

612.96 _

Xt= ~£7.43 - 11.69
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ENTREPISO 1
| S| | EFECTO DE Vx EFC. Vy
EJE | Kix vi [Rixyi |vit [Kixvit | xix9it? |[DIRECIO TORSION TOTAL | TORSION
449.19 | 16.30) 7321.80| 7.69| 3454.27 |26563.34| 76.96 4.03 80.99| 4.28
1.42 | 11.80] 16.76] 3.19 4.53| 14.45| 0.24 0.005 0.25| 0.00§
1] 1.40 2.0 2.80]-6.61] --9.25 61.17| 0.24 -0.01  0.23[ -0.01
12400.27 0.0 0.0 |-8.61{-3446.32 |29672.86| 68.58 -4.02 64.56| ~-4.27
852.28 7341.35 4 56311.82
_ 7341.35_
Y= ~g55.28 08t
Mex= V,ed,

ed = (1.5%0.20+0.05x16.30)=1.12 -

Mtx= 146.02x1.12=163.54

Vx directo= 146.ozxr‘“;j‘—sz

Mty= Vyedx= 146.02x1.19=173.76: =

_ R EFECTO DE Vy FFEC. Vx
EJE| Kiy Xi | KiyXi | Kit /| DIRECTO  TORSION TOTAL | TORSION
A [362.47 | 0.0 0.0 |-10.75{-3896.55 |41887.94 | 72.67  -4.83 67.84| -4.55
B 1.13 6.0 6.78 {- 4.75]- 5,37 |~ 25.50 0.23 -0.007 0.22] -0.006
c| 1,13 | 12,0} 13.56 1.25 1.41 1,77 0.23 0.002 0.23 0.002
F| 1.13 | 18.0 | 20.34 7.25 8.19 59.40 0.23 0.01 0.24 0.01
H [362.47 | 21.50{7793.11 | 10.75| 3896.55 | 41887.94 |- 72,67 4.83  77.50 4,54

728.33 7833.78 | 83862.55

_7833.78 _
Xt——7—2—8~:3—3—-—10.75

Yy directo= 147.53x<~:‘§§-f;)
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Graficas de los centros de gravedad y los centros de rigideces, asi como
el cdlculo de €y ey.

t

/ - TT_m(u.g_g_,_t_a.la) \____@
- | i ;
Soad PLANTA DE
o " AZOTEA
—WE! caghas,2.80) -®
©
v. \ ‘
———bx
d @ < 3 @ v
N 3 =1\ .
S ShmiImmuImISLnT

1 u (LERS.63+605%13,20)a 12396 m,
= (1.5% 8.69 =~ 0.05 K 12:20)wm V2,01 .

S ToMA gL qUE PROPORCIONE EL MATOR VALDR ot X aupucﬂvhmwrt
N

PARA BL CORTANTE Slsmico. —®

p——

cq(was,uls) PARA Bl CORTANTE
— ™ ®
chyoas,a.¢lj X

(\D——PX
3 " ®
8¢ a2em  edy= (5@ T 0.05L) ol(LBK020 £0.05%16.30) = iz m

ex= 8 am. edr=(1.80% 6.05L) u (15X0.0840.05x2.80) = WA ™.

026w,
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FUERZAS CORTANTES RESISTENTES
PRIMER ENTREPISO = = .
MURO DE_CONCRETO EJE
ve = 0.53 {£'c bwd @

s Vo= Esfuerzo,-_quﬁéﬁi;e_ esistente’
“del concreto

l:an8lisis:

Cortante calculado en el :an&lisis

1.25 (84.52+0.30x8.82)= 108.96

MURO DE CONCRETO EJE 12

Ve

Ar

L}

Vr

A

FES
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Cortante calculado-en-el andlisis

1.25 (76.12+0.3%8.79)=98.4

' SEGUNDO. ENTREPI

Vf = 25688x1.5-38.53 e |
‘Cortante calculado = 1.1(39.82+0.30x39.49)=56.83 ton.



ENTREPISO 2

MURO DE TABIQUE EJE A

R2y = eGL : 13 x 4000 x 1025

h 400
MURO DE TABIQUE EJE H

400
MURO DE TABIQUE EJE 1

R2x = eGL = 13 x 4000 x 1983

R2y = eGL = 13 x 4000 x 1020-
h

h 400
MURO DE TABIQUE EJE 11
R2x = 13 x 4000 x 1445
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132600.00"

100 = ;87859T00ka

+ +.
RIGIDEZ DEL MARCO = 11940.93
199790.93

MARCOS Y MUROS

ENTREPISO 1 =

SEGUNDA ALTERNATTVA, AUMENTANDO RIGIDEZ EM EI, PISO PARA CAMBIAR DE POSICION AL
CENTRO ..DE- TORSION

ENTREPISO 2

MARCO 2 Kix 15222.83
MARCO 8 Kix 13;369.91 9443.67
MARCO 11 (Y MURO ARRIBA) Kix 13,255.91 199790.93
MURO DE TABIQUE EJE 1 Kix 257790.00
MURO DE CONCRETO EJE 4 Kix 4242000.00
MURO DE CONCRETO EJE 12 Kix 3780000.0
MARCO EJES B, C y F Kiy 10,648.44 10912.47

MURO DE CONCRETO EJE A Kiy 3423,000.00
URO DE PIEDRA-TABIQUE

EJE H (EXISTE) Kiy 990, 000.00

&URO DE TABIQUE EJE H Kiy 132600.00

f URQ DE TABIQUE EJE A Kiy 133250,00
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EP—

DIVIDIENDO ENTRE EL VALOR DE MENOR RIGIDEZ 9443.67 TENEMOS:

MARCOS Y MUROS

_ENTREPISO 1

~ENTREPISO 2 -

Kix e

1.61

MARCO EJE 2

MARCO EJE 8 Kix 1.0
MARCO EJE 11 Kix 21,16
MURO DE TABIQUE EJE 1 Kix : 27.30
MURO DE CONCRETO :

EJE 4 Kix

MURO DE CONCRETO -

EJE 12 Kix -

MARCOS EJES B,C y F Kiy .
MURO DE CONCRETO

EJE A Kiy

MURO DE TABIQUE-

PIEDRA EJE H (EXISTE) Kiy

MURO DE TABIQUE EJE H Kiy

MURO DE TABIQUE EJE A Kiy




ENTREPISO 2
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_ . o ) .| _ 5 |EEECTG _DE Vx EFECTO Vy |
e | Kix |vi [ix Yi| vit |Kix Vit |®ix %i€ [DIRECTO | TORSION | TOTAL | TORSION
27.30{19.20 524.16|. 7.32 | 199.84 | 1462.80 | 46.91 | -14.20 | 32.71 6.73
1.61]17.80 28.66] 5.92 | 9.53 56.42 | 2.77 | - 0.68 | 2.00 0.20
1.0 [11.80 11.80} -0.08 | —0.08 0.006} 1.72 | +0.005 | 1.73 | =0.003
1 | 21.16] 2.0 42.32|-9.88 |-200.06 | 2065.52 |36.36 | 14.84 51,20 | -7.04
51.07 606.94 3584.75 L

Yt = 606.94 _
51.07

= 11.88

*

MIX = Vx edy = 87.76 x 5.49

MIX = 481.25
EJE | Kiy |Xi | Kiy Xi{ Xit TORSION
A |11 0 | o | -lasaj-1

B | 1.16 6.0| 6.96 | - 464/~ 5

c | t.16|12.0{13.02 | 1.36] 1.58

F | 1.16|18.020.88 | 7.36| 8.54 | 62.

H |14.04|21.0{20484 | 10.36| 145.45 {1506

T |31.63]  |3%.60

Xt = 336.60/31.63
Mty= 87.76 x 2.60

M

I,
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Xt = 7833.78/728.33 =10.75

| Mty= 146.02 x 2.45 =357.75

th

ENTREPISO 1
EFECTO
. o |EFECIO DE Vx DE Vy
EE | Kix  |vi Kix ¥{ | ¥it |Kix vit | Kix Yit |DIRECIO | TORSION | TOTAL | TORSION
4 | 449.19]16.30 | 7321.80| 7.69|3454.27 | 26563.34| 76.96 | 7.56 |84.52 | s.82
8 1.42|11.80 | 16.76] 3.10| 4.53| 14.45| o0.24 | 0.01 | 0.25 | o0.01
1 1.40| 2.0 2.80| -6.61] -9.25| 61.17] 0.24 | 0.02 | 0.26 |-0.02
12 | 400.27{ 0.0 0.0 | -8.61{-3446.32 | 29672.86| 68.58 | 7.54 |76.12 |-8.70
"X | ss2.28 7341.35 56311.82
ve= -3 - 5.6
Mtse= 146.02 x 2.10 = 306.64
EFECIO DE Vy e
EJE | Kiy | ¥ it Kiy Xit |Kiy %:1# |pImeCIO | TORSTON|TOTAL | TORST
a | 362.47] 0 o | -1075 |-3896.55a2887.94 | 72.67 | 9.94 l|g2.61 | -8.52
B 1.13{ 6.0 | 6.78 ~475|- 5.37) 35.50 | 0.23 | 0.00 | 0.24 | -0.01
c 1.13022.0 | 13.56 | 1.2s5| 1.41| 1.77| 0.23 | o0.004 | 0.24 | 0.003
F 1.13[18.0 | 20.34 725!  8.19] 59.40 .0.23 | 0.02 | 0.25 | 0.02
H | 362.47[21.50 |7793.11 10.75| 3896.55/41887.94 | 72.67 | 9.94 [82.61 | 8.52
£ | 728.33 7833.78 |83862.55
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L
Pobud S
|~ CR (10.64,11.
iy
—tp
P
ex = 30 : 8
T ed= (1.5 x 0.30+ 0
= 0.30 - 0.10 (21.50) = 1.85 metxos
2dy= (1.5 x 2.38 + 0.10 x 19.20) + 5.49 metros
= 2.38 - 0.10 x 19.20 = 0.46 metros
ENTREPISO 1
Y
\t °
— — j @ex=2o
, vy ey = 31 am
. cc-(10.95,8.9:2£ edx =1.5x20=.10x21.50 !
: Ve . = 2.45 m.
-— m
= ,20-,10x21.50 !
edy =1.5x.31=,10%16.20/
= 2.10 :
@  =.31-0.10x16.30
=1.32
3 ‘ 1 12 -» —X E
¢ ¢ 4 t
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CALCULO DE FUERZAS-CORTANTES RESISTENTES

2°Entrepiso (Azotea)
Muro de Tabique EJE 1
h/L= 4.50/19.83 = 0.23
Vr = Fr (0.7v) VvV = 3.5;kg/cm2
Vr = 0.6x0.7x3.5 . Fr= 0.6
Vr = 1. o
Ar =

2

25779 on

Vresistente; no pasa

Muro de tabique EJE 11
Vro="1445x13.0x1.5= 28.18-
Cortante Actuante ‘

1.25 (51.2040.3%7.04)= 66.64 ton:

Muro de Tabique EJE A
Vr = 13x1025x1.5= 19.99 ton.

Coxtante Actuante }

1.25 (44.20+0.3%x10.66)= 59,2!
Muro de Tabique EJE ﬁmT
Vr = 13x1020x1.5= 19.89 tor
Cortante Actuante V
1.25 (43.85+0.30x1
Muro EJE 1
Cortante res




Cortante '«
Ve=V-Vr=

Esfuerzo co
Vo= 0.53

6}:37:; :
Ve= Vc(Ar)
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b

8061.60/15= 537.44 cm

15cm

V]
L1}

b=538cm

Muro EJE H
V = 58,68 ton
Vr= 19.89 ton

38.79 ton.

38790= 4.87xAr
Ar= 38790/4.87= 7965.09 cn®

b = 7965.09/15= 531.01 cm

a 15.0 cm

b 531.0 cm



ANALISIS DE MARCOS

2 LRBGAS PERMANENTE

A Continuacidn se presenta el andlisis de marcos per
cargas permanentes el cual se hara por un método que es una
combinacién de cross y kani, en la primera figura se presen
ta el marco con sus resvectivas cargas, asi como sus-rigidg
ces y los factores de distribucifn; en la sequnda figura apa
rece el desarrollo de distribucifn de momentos.

MARCO EJE 2
Carca distribuida

7 o
LosA = 6.38Ton{m T oL = 212333.33em? O =wi\pez o
+00% ¥ LTrA® = 450 000 cm* O = FACTOR DE DISTRI®
PoPa_0 36 ¥
ﬁ’—'
4.0m.
—
MOMENTO DE MOMENTOS DR
pEsequiLiBRio BRMPOTAATMIENTO
+0.9 vs - -0 LB 434
40.9 :1.2 —g: ~0.% 4.5 ¥34
123 fig U2k Lo p 2t T gm0
LA -FUSN T AT Rk =5, m " 6 - s b . A
‘."-’._0-“9‘ e :
MOMENTO
wiNAL +o3 | -o4 .0
+09 maal -0.42 ~02 —°-1| -0,%2 4.0 oo.ss|
+0.9 ~042 -o3 - 0.2 L0
-&6&5' -as‘rl 4
20.3% {833 . Q.33
032 pactores de dist¥ibucion al corte %
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MARCO EJE 11
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ANALISIS DE MARCOS POS SISMO.

Los marcos se analizarén con el 50% del cortante directo
que les corresponde ya que esta es la condicidn inas desfabora
ble, segdn reglamento de Disefin por Sismo de la Comlslén Federal
de E:lectrlcz.dad, y - tomando el coeficiente SlSmlCO 0 15 tene-
mos lo siguiente:

MARCO EJE 2
-0.% ~-01 -06
2.8ToN -0.5 i

X <y -
-8 - 0.7 -0.6 & n_-05
°‘Ef—3 §Teoal  T-osl¢ [,;32]6. o]

o3
+*2 0 -0.3
*2.0 =03

F _L8X\8m418XLE 423 327 - \B.BSToN
N 2 T2

Fsis . (B.85%0\S =2.8TON

Mp= 2.8%4 = \\.2ToN-M

MARCO EJE 8

«L 8 -2 -l -: ..|‘ 42
saton 48 5@0 :;ﬂ.‘\ :‘\. : @i o
— I $ O Zzal ¥ L=zl
1003 ~0i2
-05 0.3
«8,% 3 L 3- ] =04
-85 6.2 -0
20
R “20 A%
-a4 20 .4) .33 Vb 22
-46 ¢~ -39 -3.2 -ony =3
weroN -2 § °@“;‘{ 3 28 e ~n 2.8
[~ B O] =%
oaat e Es3] ‘-o—n'm
~24 fFeal -2.0
-28 V8 oy -2 ped]
-2 +8.3 -0
(o.33) BER foan
_E__ 233"3‘13 5;-:531 B - _m&_tg_,—-m = 32\ vou
39, \)(0.\5 =5.8TON
R %23 maxe 2,668 ~ 80449 a 63D o TN
2 - 2 2 z

= NIRGS a4 TON
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-2.4

PRUTN et

Fza]

Fin 22.2M X 2.4 TON|M = 46.6TON
Fi/2 o 46.6 )2 =133\ TON
I3 .
Fi/2 X LOEF.S1sMlco = 23.3)X005 = 35S TON

Fz = 222 mx31TON/m = ¢8.BTON [2 = 244 TON
F2/2X€5 = 344TONXO-1% = 5.\ TON
FresssasrSi=i2.11on

MARCO EJE B

s7TOM . o 3T 08
>

1OATON

wi01] o
{833 14.517]

Fyp 18.31onYB +6.STOM +188mMX 6.87oN/m = 3B.2TON
(Fi/2)xCs = 38.2 %0\ = 323 TON
Fzli = 183 TONXS +12.8TON + 16.3mx 0.86ToNIm= 311N
(Fale)xes = N%0s &
= 47TTON




MARCO EJE

SATON
A

-9.5
1eaToN -9

s lea s 8 ool 3 A
A ¥ ~6,06 ‘*3 m Voo, .
+101 “\d

~61 -
-on ‘+\o.‘rl +ua oA |7)S
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Fi/z = ; BT 12‘0412 ..36TON
Filz2les = B4 ToM
F2 /2 = 16TONK 2 +10.6TON + 4.5 mXI4TON |m 4 11, &mxo bToNlmﬂ.

(F2/2)%C.© = 35,7%0,15 = 5.3 TON

MARCO EJE F
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3.4. DISENO DE ELEMENTOS

1. DISERO DE TRABES POR COMBINACION DE EFECTOS.
El disefio de trabes, se hace utilizando el reglamento del
ACI-318-77, y se realiza de la misma manera camo se ejemplific en el ca-
so de las losas, por 1o que tan sdlo apareceran los diagramas de momentos
y el armado por flexifn. EL cédlculo de los estribos lo haremos tomandoen
cuenta el cortante mis desfavorable para cada tramo y se hace como ejemplo

para la siguiente viga, en las demds apareceri el diagrama de cortante ‘

la separacifn y nlmero de estribos.

EJE 2 DE AZOTEA

WHTON
C’\.smoulm Q
©0m % 6O0m A com 2.0
Nilen ot Voo [von t Tona hmee?  F-cos [t SIMB0L0GIA L
Vui-1,2 4 + -2 {+oax $+023 [+oaw t : + 00D R ) V" = CORTANTE 1sosTaTico
\\:w -w.a : -:.o +s.nt : -:.n ’:::I . -::\ -‘ U = SONPANTE WipERESTNGO
Q.| -6.00]«8.2 -5, -6.272, - 0,22 b4l
5120-0 0k -0.18 22 2 V1P = CORTANTR TOTAL SH CARGAS
\Q PERMANRENTES,
‘o .
//f:\ o / N Vo = CORTANTR 6iSMico
8 /}, - T o CAWGAS PERMANENTES
///// e ®1SWO
°

L

. .lj I.Onm.
g z“m li

CALCULO DE ESTRIBOS

Datos: 2
f'c= 200 kg/cm
f Y = 4200 kg/cm :

Fc = 1.25
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Para la proposicién de estribos; tbﬁemdsfbdﬁdjéjemplo

procedemos a calcular.el

muestra a continuac

4.28+6.68_ 4.28
6.0 X0

1.83x= 4.28

x= 2.34 m.

4.28_ VI : y= 2.08 ton.
2.34 1.14
6.68_ Vv2
3.66 2.46"

Cortantes

<
1l

v2=4.48 ton.

Ay

12m L14m, 4.480 ‘
A 1 ¥ 6.68t

2.34m 3.66m

§
|
Vi= 4.28 ton.

V2= 4.48 ton.

V3= 6.68 ton..

Tramo 1

Cortante filtimo

Vu= V1XF.c.= 4.28x1.25

Vu= 5.35 ton.

Cortante que toma el concreto

Ve

0.58 bd \|fc= 0.5x0.85%x25x57 |} 200 . ...
Vc= 8564.83 kg= 8.56 ton.
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COrtante m&xxv pu \'de tomar el ‘concreto

velim= _2. 2 ba fb 36.ton

VG ¢ Vulim; p o paratomar el

Vu Y Ve/2 - ae
Sméx= yoeh, 0 kg/om
 2x%0.49%4200°

Smdx= —3T5x25

Célculo del coiédh};

VG { Vum, por 16 que
La separcibén S ser&l menor de
Sméx= 47 cm.
a/4 = 12 cm.
60 cm. |
En el tramo 1 se colocarén est 1bos del #2 5@ 12 em., en
una longitud de 120 cm, por 1o que. en "los ‘dos extremos se
dejarén 10e#2, 5@ 12cm' ‘c‘) ;inldca la figura del

armado.

Tramo 2 (1ntermedlo) :

Vu= V2xFc= 4 48x1 25 :
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Vv = 5.6 ton.

ve= 0.5 § bd | £& "
Vec= 8.56 ton.
vulim= 36 ton.

VG= 5.6-8.56= -2.96 ton( Vulim.;

Vu)——, por 10 que -

AvFy _ 2x0. 49x4200
3.5b 3. 5(25)

Smax=

47 cm.
Vum= 17.13 ton )Vﬁ_‘ :
Sméx=a7 om

S = la menor de ¢

~60Ccm. Ly

Se dejarén ef2. 5@25cm para el ‘r

culo de los estrlbos"

anterior.
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CSTON LB-'s la.—s ;Jo.aT/M 18,3
2-0;:!; 327 ;3-26 321 L4 30 4 30

80 N

40 = —1~\\\\ S - .___“’5_&.:9_?:- ~orcm
30 = 3RARECKIOBATE

° é SOT X2 midcm

:: Se recomienda dar contra

flecha de 1 cm en el cla
ro de 9.80 m.
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DISENO DE COLUMNAS (por combinacién de efectos).
EJE B

Seccién Propuesta'40x40“cban#gaar.

Ll
| St §
40

4.80m,

5)«-.—. (5.1
J\’ = \S
Ry w533
Ry= 533

2

40w,

Donde: R ENE
Rx= Rigidez en él'seﬂtido x
Ry= Rigidez en el- sentldo y

8: [ T 3 > °
$¥er Ec T
L)
Fore WlEx 3,EI=;73§EM@
(K“ v R4

Pu= Carga de disefio
Pc= Carga critica de euler
# = Factor de reduccibn que vale 0.70

Bd= Relaci6n entre el momento m&ximo debido a la carga muerta
y el momento médximo debido a la: carga total. e

Cm= Factor que relaciona el dlagrama real'de momento a un dia
grama equivalente de momento unlforme :

Ec= M6dulo de elasticidad’ del concreto '
Ig= Momento de inercia. de la secc16n., i e
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Relaci6n de esbeltez

Kl=

K= Longltud efectlva de pandeo
1= Longltud real de la columna o
G ZRcol

r=

A contlnuadidn se 1
nos célculos de e
cién de los_demég_é' -aparecen
en la'figura'éﬁ#éfib
CARGAS PERMANENTES ¢
En el sentidorx:;f

Columna 1-2

de euler obteném‘

k= 1.2 i 1.25%400=500
Kl= 1.2x450 = S
- 0.3x40 Pcr='218 ton.

Ki= 1. 2x450 540

p=24.8 ton.
Bd= 0.65 - ‘}9u=,39.7 ton.

Pcr=: 348  : o ”Jcpy=”1~1
“% 10 8+3 z+9 1417= 248ton.

pu—r24 Bxl 6= 39.7 ton. ' S
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Columna 3-4

5334474
G3=,82451731 ~°-21

Gd= 474 e
s8a4ari7ar. Ot
k= 1.2

Kl= 1.2x459=:ff 
Bd= 0.65
pcr=_34§
Pu= 1.6 (27
91 3 ton

Jcpx-

Columna 7-3

G7= 1.0

_ 533+474 _
G3= zggavi7aT ~0-21

K= 1.2; Kil= 480

Pcr= 440

Pu = 1.6 (25. 2+J.7+6;9+3 9+3 24~

1.1+1. 5) 3 ‘
Pu = 1. 6x104 6“ 167 ton.

écpx—

6 .—l 7
0

I”‘

S
kS

Te3=

vColumna 3 4

"533+474

-0.15

' ,¢61u¢na,7e3_

67T =1.0

5334474 _
—563+750 ~°-76

K = 1.28 ; Ki= 1.28x400= 12
~ Por= 440

= 167 ton.

Jcpy= 1.7



- 78 -

Columna 8-5  Columna 8-5

G8= 1.0 : G8= 1.0

G5 533+474 5334533 ¢ .
174146400 TFarrse; 0+13

G5= 0.12

K= 1.2

Kl= 1.2x400; 48Q

Pcr= 44Of ; ;,._~f;yJ

p = 788.7'.“5

pPu= 1.6x88.5= 141.67tdn;5ﬁ
1

Jcpx= i1 " 1.5
1= =135~

DISERO DE COLUMNAS

Cargas permanentes + sismo

1.25 (D+L+E)

Fe= D+ L T E

Donde:

o
[0}

Carga muerta

[
[{]

Carga viva

<]
[}

Carga debida a fuérza'sismica‘

1.25(595+100 150)

Fe ~5553700+150

Fe= 1.25
Columna 1-2
Direccibn x

P= 24,8x1.25=31 ton.



Mx

[

4.6xL1.25%1.1=6.3 ton-m.

My= 0.48x1.25x1
Datog:'

b=h= 40c

££=200kg/cm

Fy= 4200kg]¢mA

rec= 3cm.
Fr= 0.70
ki= 0.85 -

As= 20:256a~
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Po= Carga, axiélfm&x‘i@a’.f" puederes:.stlr él‘,.'élémehtof para

2000y - 0.0085
o) Zxily
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manera; féﬁg' ;sentldo Y.
Columna 1-2_ e et
Pu=24.8 ton‘xl 125=3]
Mx=0. 8:63;15(1,

My=22x1. 1xl 25'3.

de la revxsxén se’obtuvogue se acepta esta columna
Columna 3 4
Direccifn X ’ lereccién Y

pu=57.1x1 pu-s7 lxl 25 71 3 ton.

hace de 1a ‘misma
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Mx= 10.3x1.25x1. 4 18fton-m" M'Mx='6.331;é5x1.4=11.0tonﬂn
My= 0.5x1. 25x1 4=0.8. to: - My=.4.8x1.25x1.4=8.4 ton-m

Pu= 104 A )
Mx= 13.6 , =6.8 ton-m

8#8= 40.56 cmg

4#46= 11.48 cm2

ama de 1nterac—

Dandoleivalorr imﬁ;pé?é:después -

graflcarlos.,ﬂ’
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Se acept’a'te]’."’,afmadd,‘ pyaf:'a las 'cblumnas del primer
piso. i £ o
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SISENO DE LA CIMENTACION -
Capacidad de carga admisible=15 t:on/m2

EJE 8 ... }105 ton
C. Permanentes = C.P+sismo . ’,
Mx= 1.8 ton-m -Mx=10.8 tvon?-'mf
My= 1.1 ton-m  My= -7 .7:" to.n;m'~

Proponiendo zapata de:3x3.m. W.%ontxatrabe

wL? a5

V= 67;s‘£oﬁ}i}=;f

r T L3E8 “1'"“”-‘1:‘* 7
16#89 <y | 30005

_ 3_#4@ 100
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Zapata EJE 11.
C. Permanentes: sis’mo,‘ :
Mxe11.1 tonm

Mx=2.2 ton-m
-4 ton- My= 5.9 tonm

zapata de 2. 5x2ﬁ.‘,5‘;'m‘ :

c. pe‘x.'fmérriﬂeﬁtfc-:fs
88.5 + 2.2

V= wl= 37.5x1.25=46.8 ton. =

L3sg !
["4#8 ]

40x90
L

e # 4@100
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Zapata EJE 2

C. permanentes o  ?7_;!51smo
Mx= 0.7 ton-m
My= 0.57 ton-m

Mx=4.7 ton-mj’

Proponlendo zapata de l 5x2frm

=2

Sx gh 1.5x2°_ 1.0
sy= 2513 = q.75
_24.1 + 5.4+
== v<19 9
Disefio

——%2 ‘
M= 2-8 x5 - 45 ton-m

As= 11.35cm.; h=25"#6€25

=2 4
M= 93§§—§l;§ ; h=25; #6@30

DISENO DE LA ESCALERA

Estimacidén de carga
Carga muerta S o B e
Rampa 0.12mx2400kg/ 3 ' .  2§8“kg/m2
Relleno 0.11mx1256: :H”'Skgfhz'

Peldafios de tabique y chape ; ; ,
e . 210.0K /mg

‘ 635, 5kg/m
.. . 500.0kq/n?
vl . 1135, 5kg/nf

to. . . .

Carga_yi?é ‘
Carga total. (w
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ALTERNATIVA 1
Rampa ent;é'

Al L

eﬂ_z.sela

i Socm

Cédlculo de rampa

£ h3etonim
—
e.60mM M= WIE . 1426Kx0G = .65 00
|8 = [
O5t-m, N 1ABGX0.60 . 6.3%¢0N
2
$2@30 5 e o T

C&lculo de trabes

€0° 39nonfm

ﬂﬁa 4.05 W, o

2IA0TONm,

M= WIF | 0.34x485% _ anoton-m
a - 8
seecidn de 1sx30CM,

Y = _Q-_S_fz%‘_ﬁé_"a ~ 0.63tan:

7 3
243 7 263 ) [j w2

ewas @\
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ALTERNATIVA 2

Rampa sobre trabe (tors:Lén)

0
CV+CM=1.136 ton/m ;
Dimensién de rampa 10
35
10
30

500+636) (0.35x2.02 0175

Mutor= 1. 616(500) (0 35x2 02) (0.
Momento flex:.onante ﬁltz.m

WLZF 1.16(4. 05)
ML po- 1:16(4:05);

‘caso desfavorable

X 1. 616"_ 3784 ton-m= 3843, 43 gm
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Cortante Gltimo

Vu= Sbpo= 1:16%2:05 4 4 616=3795.98 kg.

"l

-2 un peralta(d)

3.8 va
2.03 168

Calculo de EX Y de acuerdo oon 1a secc:.én 11 6 1 del ACI-77'
35 20, 35 e i

@ ] 0.0 ® 5]
C) : 30.0 ®
*57“ |

£x%y= (10%90)+(20%%30)=21000cm°
3

£X y“(102x35)+(202x40)+(10 x35)—230000n el
Esfuerzo nanlnal de tor516n : '
- 3tu
vV
ta EE?x v

Tu= 0.08 ton-m; g- 0.85

3x8000kg-cm -
Veu= 5 B5x23000cm3

Yeu= 0.4 JFe=0.4
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Debido a que 5.65)1.23

FLEXION
Losa:
W=1. 136 ton—m

, =2
e 1'_135}2{0'437

M= 0.12 ton-m_

_’Defle)a.dn actuante
L) | 5x11.36x4.05°

75A 384EI 141421%47012%384

no es necesario reforzar por torsifn

1.136 ton/m
C’

6 = O 598x2— 1.197 am.
'Deflex1on permisible v 2'3oﬂmm“meM
i 2.30
L/180= 2.25>1.197 244 444
: - ! 40
Se acepta . | EI
e#2.5 41210 @18 4@10 20

Quedando la Seccibn como sigue:

st

-

o - e
! g * oo
k -2
g3 @ 300 | 544 300
4 L
—Wé#z.s R R
350 N

200



Cimentacibn es

Carga (W)=l .2

50

% 9 t
k] M
Flexién b Gton
di
; 10 |

50




=92~

Momento en la:seccién critica por metro de-ancho

Vu= 1.73 ton.

 1730kg .
VU= SoT6an? -

Ver= Pr {Eo= 0.85 {200= 12
Vu(Vcr se acepta. k :

Revisibn por ten516n dlagonal

Ver=0.5, fe= 0.5 7 071 kg/an
Vu= (0.10-0. 12)X9 38—0 19kg/cm con 0.35

Ver D va pasa S

e . ® & o ___d 115
$3@260 0 $3@300
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Revisi6n de cimentacifn de muro con una descarga de escalera

cv= 0.5 ton/m®




. EL_CONCRETO-ARMADO -

REFORZADO -~
Robles F.V.

Vi ent _Pérez Alamd
Ed. Trillas.
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IV. CONCLUSIONES

“diré - que
se realiz ; dc que rigen a. Taxco, y que

como he eriores las construc--

anSlisis;
‘cabe men ,“qmanaorep cuen
ta,la~pﬁbii¢agl§n d deral de Eléctricidad

de diseﬁbkpdt sismo
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CAPITULOG v

PLANOS ARQUITECTONICOS Y ESTRUCTURALES

!
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